
 

QUIZ DICHIARATIVI 
196 - 200 

 
 

QUIZ N° 196 
Seduti in Sud avete:  ♠ A K 3   ♥ K Q 10 4   ♦ Q J   ♣ A J 3 2 e giocate con un buon giocatore con cui 
non siete per niente affiatati. 
 
Mitchell, tutti in zona: 
 
O N E S (voi) 
 passo passo 1♣ (1) 
passo 1♦ passo 2SA(2) 
passo 3♦   passo ? 
(1) nobili 5i 
(2) Rever a SA 18-20 
 
Cosa dichiarate e perché? 
 
 

QUIZ N° 197 
Seduti in Sud avete: ♠ Q x x x  ♥ x   ♦ A x x  ♣ A Q J x x 
 
Mitchell, NS in zona 
 
O N E S (voi) 
  1♥ (5°) contro 
passo 1♠ passo ? 
 
Cosa dichiarate e perché? 
 

 
QUIZ N°198 
Seduti in Sud avete:  ♠ A 7   ♥ K Q 9  ♦ K Q J 8 5   ♣ A 6 4 
 
Mitchell, voi in zona: 
 
O N  E S (voi) 
   1♦  
contro passo 1♠ contro 
passo 1SA 2♠ ? 
 
Cosa dichiarate e perché? 
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QUIZ N°199 
 

Seduti in Sud avete:  ♠ J   ♥ Q J 9 6 5 3   ♦ J 8 7 5 4   ♣ 8 
 
Mitchell tutti in prima: 
 
O N E S (voi) 
  1♣ (1) ? 
 
(1) nobili 5i 
 
Giocando sia le Ghestem che i salti deboli, cosa dichiarate e perché? 
 
 
 
QUIZ N°200 
 

Seduti in Sud avete:  ♠ A K 10 6  ♥ 6  ♦ A Q 9 8 2   ♣ K Q 9 
 
Mitchell, tutti in zona: 
 
O N E S (voi) 
   1♦ 
1♥ passo 2♥ contro 
3♥ contro passo ? 
 
Come interpretate il contro del vostro in Nord e che dichiarazione fate? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°196 
 
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano 
 
  ♠ J 6 
  ♥ A 
  ♦ K 10 9 5 4 3 2 
  ♣ 10 8 6 
 ♠ 10 9 6   ♠ Q 8 7 4 2 
 ♥ 8 6 3 2  ♥ J 9 7 5 
 ♦ 8 7   ♦ A 6 

 ♣ K Q 7 4  ♣ 9 5 
  ♠ A K 3 
  ♥ K Q 10 4 
  ♦ Q J 
  ♣ A J 3 2 
 

Come è evidente dal diagramma, ci sono 6♦ anche con l’attacco a fiori perché si possono scartare 2 
fiori sulle cuori prima giocare atout. 
La licita di Nord, che ha comunque parlato sulla nostra apertura, mostra almeno 4 punti ed è forzan-
te un giro e può venire da una 6a minima o può anche essere un tentativo di slam con un colore al-
meno 6° e quindi credo che la mano di Sud con 20 tutti di teste e con il piccolo marriage di quadri, 
valga più della manche a 3SA e, per non perdere l’eventuale slam, sia corretto dichiarare 3♥ che è 
certamente una cuebid con fit a quadri e lascia ancora la possibilità di giocare 3SA. 
 
Sono con me: 
Irene Baroni: 3♥, ho una mano massima con tutti assi e a quadri ho QJ che dovrebbero essere utili al 
mio partner 
Leonardo Marino: È una dichiarazione che mi lascia perplesso perché 3♦ dovrebbe essere passabile in 
quanto per forzare poteva dichiarare 3♣, comunque ho 2 onori di quadri e 20 punti per cui dichiaro 
3♥ per meglio capire se giocare 3SA o 5♦ . 
Krzysztof Martens: 3♥, do valori, che 3♦ sia forcing o no è un problema, se però il mio ha una mano 
debolissima come: ♠ x  ♥ x x x ♦ K x x x x xx  ♣ x x abbiamo chance di fare 5♦ 
Ulf Nilsson: 3♥ non avendo accordi tratto il 3♦ come forzante, ho il massimo e potremmo avere 
slam Mostro di gradire e attendo sviluppi. 
Francesco Scriattoli: Il suo 3♦ è sicuramente 6°….dico  3♥( Fitto le ♦) 
 
Dicono solo 3SA: 
Italo Del Vigo: 3SA qualunque cosa voglia dire il 3♦ 
Luca Marietti: 3SA, credo che 3♦ sia a passare ma non ci posso giurare e col massimo faccio la licita 
più normale. 
Gianni Ruspa: 3SA 
Oedon Dienes: A Mitchell la prima idea è dire 3SA E’ vero che potrei ricevere l’attacco a fiori e non 
avere più fermi prima di sviluppare le quadri ma poi non avendo lui aperto né di 2♦ debole né di 3 è 
probabile che abbia punti al di fuori delle quadri e quindi confermo il 3SA 
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Preferiscono appoggiare a quadri e sentire l’evoluzione della licita del compagno: 
Leo Corti:  4♦ Anche se sono in Mitchell QJ secchi mi fanno escludere il contratto di 3SA 
Ron Klinger: 4♦ Perché lo slam è possibile e perché voglio che il mio sappia che ho fiducia in lui. xxx 
Jxx AKxxxx x come xxx Ax Kxxxxx Kx sono sufficienti. 
 
Interpreta il 3♦ come debolissimo e non forzante: 
Giuseppe Gigli:  passo, il mio non ha una lira! 
 
 
Punteggio: 
3♥ 5 
3SA 4 
4♦ 2 
Passo         1 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°197 
 
E’ un quiz propostomi da Aurelio Mascheroni il quale sostiene che il Passo sia preferibile mentre per 
i suoi amici il 2♠ è obbligatorio.  
Io sono per il 2♠ mentre gli esperti sono divisi 50-50. 
 
Sono con me: 
Irene Baroni: 2♠. Sono sbilanciata e ho una mano buona 
Leo Corti 2♠ Non vedo alternative 
Italo Del Vigo: 2♠ 
Giuseppe Gigli:  2♠ se non ha la forza di riparlare… 
Ron Klinger: 2♠ il mio si aspetterebbe più punti ma ho solo 6 perdenti con un singolo e belle fiori il 
che mi consente di tirare un po’. Se servisse l’impasse a fiori dovrebbe andare bene. 
Gianni Ruspa: 2♠ ho una mano minima ma è bella 
 
Sono più prudenti: 
Oedon Dienes: Passo, il mio nonostante avrebbe potuto, non ha mostrato forza, io ho 6 perdenti e 
se lui me ne avesse coperte 3 avrebbe fatto un’altra dichiarazione. 
Luca Marietti: Passo, per quel che ne so il mio ha da zero con la terza a 6 con la quinta o 8 con la 
quarta; non c’è manche e sono sempre in tempo ad appoggiare dopo riapertura avversaria. 
Leonardo Marino: Passo, il mio compagno potrebbe avere anche 3 carte di p debole e con un pò di 
cuori 
Krzysztof Martens: Passo, il mio potrebbe avere 5 cuori e 3 carte di picche, dire 2♠ è molto rischio-
so 
Ulf Nilsson: Passo la mano non vale il rialzo, la mancanza di licita avversaria induce a credere che il 
partner possa avere solo 3 carte di picche e tante cuori 
 
Il Riccio invece è molto più ottimista! 
Francesco Scriattoli: 2♥…..posso fare manche con poco 
 
 
Punteggio: 
2♠ 6 
Passo 5 
2♥             1  
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 198 
 
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona: 
 
 
  ♠ Q 10 5 
  ♥ 7 5 2 
  ♦ 5 4 
  ♣ K J 8 5 2 
 ♠ K J 8  ♠ 9 6 4 3 2 
 ♥ A 8 6   ♥ J 10 4 3 
 ♦ A 9 7  ♦ 10 6 2 
 ♣ Q 9 7 3  ♣ 10 
  ♠ A 7 
  ♥ K Q 9 
  ♦ K Q J 8 5 
  ♣ A 6 4 
 
 
NS fanno 3SA ( 600 ) e penalizzare di 4 prese ( 800 ) il 2♠ è impossibile. Il problema di Sud è se e 
come licitare perché il partner è stato obbligato a parlare e il suo 1SA potrebbe essere un pochino 
più debole di quando non sia, le alternative sono Passo, contro, 2SA e 3♦, io propendo per il 2SA. 
 
Dice 2SA : 
Irene Baroni: 2SA, così il mio compagno decide se giocare 2SA, 3♣ o 3♦ 
Leo Corti 2SA Bilanciato e con l’asso di picche 
Italo Del Vigo: 2SA se il mio ha da rifiatare ne dirà 3 
Oedon Dienes: 2SA, Il mio non ha né surcontrato né detto 1SA quindi è estremamente debole, 
d’altra parte io ho circa 7 prese e potrei farne 9 se il mio avesse la Q di picche e un Asso rosso, dico 
2SA e se lui ha quella mano ne dirà 3 
Giuseppe Gigli:  un altro contro implicherebbe la 4° di cuori 
Leonardo Marino: 2SA decisamente meglio di contro o 3♦ o passo 
 
Dice Contro: 
Gianni Ruspa:  contro, rafforzo la mia mano, sarà il mio a decidere se passare o licitare 
 
Dicono 3♦ : 
Ron Klinger: 3♦ il mio, non avendo parlato al 1° giro è debole e 3♦ sembra meno pericoloso del 2SA 
che richiede di passare da 2 A avversari, se il mio ha Kx  Jxx xxx xxxxx segno 110 mentre segnare 
100 per 2♠!-1 è più difficile 
Luca Marietti: 3♦ ci dovrebbero essere i punti per 3SA ma soffro l’attacco a CUORI; attendo cenno 
dal compagno. 
 
Avendo già dichiarato la mano dicono Passo 
Krzysztof Martens: Passo che posso fare? 
Ulf Nilsson: Passo e combatto per uno score positivo in difesa. Non credo di fare 2SA e non rischio 
un secondo contro. 
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Il Riccio mostra ancora tutto il suo ottimismo: 
Francesco Scriattoli: 3 SA…penso di farli 
 
 
Punteggio 
2SA 6 
Passo 2 
3♦ 2 
Contro 1 
3SA           1  
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 199 
 
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona: 
 
  ♠ Q 7 4 3 
  ♥ 7 4 3 
  ♦ A Q 10 
  ♣ K 5 2 
 ♠ A K 10 9865  ♠ 2 
 ♥ A K 10   ♥ 8 
 ♦ 9 3   ♦ K 6 2 
 ♣ 6  ♣ A Q J 10 9 7 4 3   
  ♠ J 
  ♥ Q J 9 6 5 3 
  ♦ J 8 7 5 4 
  ♣ 8 
 
Mi incuriosiva sapere come avrebbero interferito gli esperti di questo mese, io personalmente in pri-
ma contro prima propendo per il Passo 
 
Sono con me: 
Italo Del Vigo: Passo, la mano non vale certo l’intervento in bicolore e quello in barrage non chiari-
sce certo la mia bicolore. 
Oedon Dienes: La mia mano è troppo debole per un intervento in bicolore, poi avendo 2 colori non 
voglio dirne solo uno magari le cuori e trovare il parner con 1 cuori e 4 quadri, quindi Passo 
Giuseppe Gigli:  passo, troppo poco per la Ghestem e cuori troppo brutte per un salto debole 
Luca Marietti: Passo, se intervengo a compagno non passato innesto la convenzione GheStem, ovve-
ro SiamoRovinati 
 
Dicono 2♥ 
Irene Baroni: 2♥ Da brava junior faccio il salto debole. Non faccio bicolore perché è troppo rischio-
so, se trovo il mio in misfit rischio di pagare un numero nuovo 
Leo Corti 2♥ Niente Ghestem con il rischio di ritrovarmi a 3♦ contrate 
Ron Klinger: 2♥ le cuori sono più lunghe e migliori delle quadri e mostrare la bicolore non rivela la 
6° di cuori 
Leonardo Marino: Se devo proprio dichiarare preferisco 2♥ alla ghestem, sono troppo debole per 
dichiarare una bicolore con la ghestem. Ma devo proprio dichiarare? 
Gianni Ruspa: 2♥ debole meglio adesso che mai più 
Francesco Scriattoli: 2♥ …almeno ho QJ…..se poi avrò la possibilita’ dichiarerò le quadri… 
 
 
Salta a 3♥: 
Krzysztof Martens: Mi piace essere proattivo e salto a 3♥ comunque questa non è una bicolore di 
certo, ho le cuori e anche qualche quadri 
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Ulf Nilsson: 3♥,con mani così licito a livello di 3 oppure passo, dire 2♥ è “patetico” e fare la Ghestem 
è sbagliato perché è una licita costruttiva o contenere i maggiori. Il  3♥ toglie spazio ma può avere la 
controindicazione di portarli a giocare 3SA o tenerli fuori da uno slam infattibile. 
 
Punteggio 
Passo 4 
2♥ 6 
3♥ 2 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°200 
E’ una smazzata propostami da Fabio Carugati in cui il suo aveva solo l’A e 9 quarto di cuori e che ci 
serve a chiarire meglio il significato del contro del compagno del contrante dopo essere precedente-
mente passato 2 volte. 
Purtroppo gli esperti di questo mese non hanno una visione univoca, anzi sono divisi circa 50 - 50 tra 
coloro che lo ritengono punitivo e quelli che lo ritengono informativo. I campioni stranieri però sono 
tutti propensi a ritenerlo punitivo. 
 
Oedon Dienes: Il mio non ha detto contro sputnik su 1♥ e ha contrato solo dopo che avevo 
mostrato la mia forza col 2° contro. Di solito il Contro dopo che gli avversari si sono appoggiati è 
raramente punitivo ma in questa situazione, avendo la mano giusta per difendere e poi essendo un 
Mitchell io Passo 
Ron Klinger: Passo, per me il contro è punitivo infatti il mio non ha 4 carte di picche perché le avreb-
be dette al 1° o al 2° giro e per lo stesso motivo non ha una 5° minore. Probabilmente ha QJ10x a 
cuori e basta. E’ più facile a Mitchell quando gli avversari sono in zona  ma sarebbe uguale a squadre. 
Ulf Nilsson: Passo a mio modo di vedere questo è un chiaro contro punitivo. L’ ”isterismo” del con-
tro a togliere deve finire! E se non posso sparare alle anatre che si alzano in volo perché mai andare 
a caccia! 
Luca Marietti: Passo se aveva da dichiarare parlava, ha punti bilanciati e qualcosa a cuori. 
Krzysztof Martens: Il mio ha qualcosa ma non è una licita chiara, vediamo: 
non ha 4 carte di picche, non ha appoggio a quadri, non ha 5 carte di fiori e quindi… Passo e spero 
di segnare 200! 
 
Ritengono che il contro sia informativo in 7 e… 
 
Dicono 3♠ 
Irene Baroni: Il contro non è punitivo. Secondo me è una sequenza forcing, quindi dichiaro 3♠ 
Leo Corti 3♠ Non ho potuto dichiararle prima 
Giuseppe Gigli:  3♠ non trovo nulla di meglio 
Leonardo Marino:  Non lo ritengo punitivo a palo appoggiato ma punti, dichiaro 3♠ 
 
Dicono addirittura 4♠ 
Italo Del Vigo: 4♠ per me il contro mostra 4 carte di picche e qual cosina 
 
Dicono 4♥: 
Gianni Ruspa:  4♥ per me il contro è informativo, che scelga lui che fare. 
Francesco Scriattoli: Non dovrebbe avere 4 carte di picche … potrei fare slam a quadri.. dico 4♥ 
 
Punteggio 
Passo 5 
3♠ 4 
4♠ 1 
4♥ 2 
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